

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Саганова В.П. «Дифференциально-диагностический подход к лечению острого деструктивного панкреатита», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

В автореферате автором убедительно доказана актуальность темы диссертационного исследования. Важной диагностической проблемой неотложной панкреатологии является топическая диагностика панкреонекроза с четким разграничением распространенных и ограниченных форм. Применяемые в современной клинической практике методы диагностики инфекции имеют определенные ограничения и недостатки. Это является серьезным препятствием для интерпретации результатов и принятия верных клинических решений, что при лечении больных острым панкреатитом играет ведущую роль. Существующие разногласия в определении времени необходимости начала хирургического вмешательства, отсутствие ранних критериев развития грозных осложнений диктуют необходимость разработки новых методов диагностики.

Представленный автореферат позволил получить достаточно полное представление о проведенном автором научном исследовании, обозначить наиболее существенные стороны данного исследования.

Результаты, полученные в ходе исследования, отличаются практической новизной. В частности, автором предложены критерии ограниченного и распространенного стерильного панкреонекроза, которые позволяют классифицировать больных по тяжести состояния, что обеспечивает проведение оптимального консервативного и хирургического лечения.

Практическая новизна диссертационного исследования заключается в том, что впервые изучена динамика концентрации микробных антигенов в сыворотке крови в свете эволюции различных форм острого панкреатита методом газовой хроматографии масс-спектрометрии.

Разработана оптимальная тактика хирургического лечения больных с ограниченными и распространенными формами стерильного острого деструктивного панкреатита, которая включает дифференцированный выбор

«закрытых» или «открытых» методов дренирования забрюшинного пространства и брюшной полости.

Результаты исследования, представленные автором, получены с применением современных достоверных методов статистической обработки. Выводы диссертации аргументированы результатами исследования и соответствуют поставленным цели и задачам.

Материалы диссертации опубликованы в 47 статьях в научных изданиях, из них 36 в журналах, рекомендованных для публикации основных результатов диссертационного исследования, доложены на республиканских, российских и международных конференциях.

Заключение. Автореферат диссертации Саганова Владислава Павловича «Дифференциально-диагностический подход к лечению острого деструктивного панкреатита» полностью отражает содержание диссертации.

На основании автореферата, можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а сам автор заслуживает присуждения ему искомой ученой степени по специальности 14.01.17 — «хирургия».

Доктор медицинских наук, профессор, Лауреат Государственных премий СССР и РФ, премии Правительства РФ, главный научный сотрудник Отдела гепатопанкреатобилиарной и регенеративной хирургии НИИ Молекулярной медицины Первого МГМУ им. И.М. Сеченова

Адрес: 119991 г. Москва, ул. Трубецкая д.8, стр. 2.

Подпись профессора Э.И. Гальперина заверяю.

Ученый секретарь Первого МГМУ им. И.М. Сеченова
профессор

 Э.И. Гальперин

 О.Н. Воскресенская